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• Kāda ir nākotne?

• Kāda veida sabiedrību mēs redzēsim 
nākotnē?

• Kāda veida audzētājus mēs redzēsim 
nākotnē?

• Kāda veida jātniekus mēs redzēsim nākotnē?

• Kas tiks akceptēts zirgu uzturēšanā un 
izmantošanā sportā?



Nākotnes 
izaicinājumi

• Dzimumu identitāte

• Veselība

• Globalizācija

• Savienojamība (datorprogrammas, ierīces, 
aplikācijas)

• Individualizācija

• Mobilitāte

• Drošība

• Jaunā ekoloģija

• Zināšanu kultūra

• Silver Society

• Urbanizācija

Nākotnē sabiedrība 
būs
• … vecāka

• … jūtīgāka pret veselības un vides jautājumiem

• … vairāk vērsta uz personīgajām vajadzībām un 
individualitāti

• … vairāk dzīvos pilsētās, būs mazāka saskare ar 
dabu, dzīvniekiem (īpaši lielajiem) un 
lauksaimniecību

• … viegli iegūs un asimilēs zināšanas

• … spēs iegūt informāciju (ziņas, attēli, notikumi) 
reāllaikā jebkurā laikā un vietā



Šodienas bērni..

… pārsvarā dzīvo iekštelpās, - tikai ¼ daļa 
pēc skolas pavada laiku ārā

… pieder savs viedtālrunis un lieto 
internetu – tā ir svarīga viņu dzīves 
sastāvdaļa

… ar draugiem tiekas tiešsaistē – gandrīz 
50 % no 10-11 gadus veciem bērniem

Kā šeit var iederēties 
zirgs?



Individualizācija un 
veselība

Pašpiepildījums, individualitāte un koncentrēšanās uz savām vajadzībām 
ir pretstatā sporta klubu dzīvei un organizētā sporta nosacījumiem.



Jaunā ekoloģija – dzīvnieku labturība, 
izmantošana sportā, dzīvnieku aizstāvju 
organizācijas (PETA, Dzīvnieku brīvība, 
u.c.) 

Ko nozare var likt pretī?



Jātnieku sports 2030: ja mēs nesāksim veikt izmaiņas...

Dzīvais zirgs ir pazudis no apziņas vairāk nekā 85 %  cilvēku populācijai

Organizētais sports ir modelis, kas pakāpeniski tiek izskausts

Augstākā līmeņa sports vairāk un vairāk attālinās no tautas jāšanas sporta.

Sabiedrība, kas ir ārpus nozares, lemj par to, kas dzīvniekiem ir un nav vajadzīgs

Kvalificētu darbinieku trūkums nozarē ir paātrinājis strukturālās izmaiņas zirgkopības 
nozarē.



Mainies, pirms tevi piespiedīs to darīt. Jack Welch



Skats nākotnē – ko varam darīt?

Zirgkopības nozarē ieinteresēto pušu vienotība (audzētājs-sportists-vadība) 

Viegli uztverama piedāvājuma veidošana pamata līmenim

Šķirnes un audzēšanas mērķu pielāgošana jaunajām tendencēm

Uz mērķa grupu orientēta informācijas sniegšana un mārketings 

Lielāka uzmanība dzīvnieku labturības prasībām un komunikācija par to

Zināšanu pārnese teorijā un praksē – kompetences audzēšana nozarē un 
sabiedrībā

Uzņemties komunikatīvo vadību diskusijā ar sabiedrību - pozicionēt sevi kā ekspertus 
saziņā ar to sabiedrības daļu, kas ir ārpus nozares



Viegli uztverama piedāvājuma veidošana
pamata līmenim



Ko saka audzētāji un jātnieki Latvijā?
Aptaujas rezultāti

104 respondentu atbildes
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Pieredze - audzētāji
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mazāk kā 5 gadus



Audzētāju mērķi

Audzētājiem ar 30 un vairāk gadu pieredzi 

Izaudzēt tirgus pieprasījumam atbilstošus zirgus. 

Izaudzēt zirgus, kas spēj konkurēt pasaules līmenī

Saglabāt Latvijas zirgu kā tādu, iespējami saglabājot 
Latvijas zirgu šķirnes labās īpašības, piemērotību ne 
tikai profesionālajam sportam. 

Izaudzināt konkurētspējīgus zirgus ar labām 
darbspējām.

Audzētājiem ar 10 līdz 30 gadu pieredzi 

Izaudzēt elegantus, nosvērtus, ar labām darba spējām, viegli 
jājamus, vidēja auguma zirgus, kas būtu piemēroti hobija 
jātniekiem, amatieriem un jauniešiem.

Izskatīgs zirgs ar  normālām darbaspējām (vismaz 7 balles) un 
galvenais lai ir vērsts uz darbu t.i piemērots amatierim un jaunam 
jātniekam

Protams ļoti gribas izaudzēt savu Olimpisko čempionu, bet tā ka  
tomēr audzēšana nav iespējama bez tirgus, tad galvenais mērķis ir 
audzēt glītu, ar labam darbaspējām, ērtu, viegli jājamo, tendēto uz 
sadarbību zirgu, - tādu, kādu vēlētos redzēt pircējs . 

Izaudzēt izskatīgu, enerģisku, viegli, patīkami jājamu zirgu 
("sieviešu zirgu") vidēja līmeņa sportam (130-140cm konkūrā/ 
Mazā Balva iejādē/ trīscīņa zemākais starptautiskais līmenis)



• Veikt mērķtiecīgu selekciju, zirgu eksterjers un darbaspēju uzlabošanu, 
šķirņu popularizēšanu un saglabāšanu, zirgu skaitā un kvalitātes 
palielināšanu.

• Audzēt kvalitatīvus sporta zirgus, kas sevi spētu parādīt arī augsta līmeņa 
konkūra sacensībās. Tiem jābūt apveltītiem ne tikai ar labu un spējīgu 
lēcienu, bet arī ar labām gaitām.

• Iegūt labus kvalitatīvus jaunzirgus kuri spējīgi konkurēt mūsdienu tirgū.

• Iegūt potenciāli labu sporta/hobijsporta zirgu - labu partneri priekš sevis 
pirmkārt. 

• Izkopt un atlasīt labākos pēcnācējus, veidojot labu vaislas ganāmpulku.

• Izaudzēt kvalitatīvu zirgus, kuri būtu piemērots jauniešiem / amatieriem. 

• Ne tikai uzlabot Latvijas siltasiņu šķirnes vēlamo eksterjera un darba 
spēju īpašības, bet arī tirgū spēt piedāvāt adekvātu, nosvērtu zirgu, kas 
spēj dot gandarījumu savam jātniekam, t.sk. arī amatierim. Pēdējā laikā 
diemžēl sportisko ambīciju dēļ upurējam jēdzienu zirga jājamība, kas 
tirgū ir ļoti pieprasīta.

Audzētāju mērķi
Audzētājiem ar mazāk kā 10 gadu pieredzi 



Kāds ir Latvijas siltasiņu
šķirnes sporta tipa zirgu 
audzēšanas mērķis?

Latvijas siltasiņu zirgu šķirnes 
vēlamo eksterjera un darbaspēju 

īpašību uzlabošana atbilstoši 
mūsdienu klasisko jātnieku sporta 

veidu prasībām, lai Latvijas siltasiņu
šķirnes sporta tipa zirgi varētu 
konkurēt starptautiskajā tirgū.



Kas ir modē?

Audzēšana, sekojot 
pasaules tendencēm 
sporta zirgu selekcijā

2022.gada kumeļi:

Iejādes tēvi  - 69

Konkūra tēvi - 302

No XX/TR/OX - 22

No LSB ērzeļiem 28

Citi ~10

Tīršķirnes LSB : 30 (populārākās 
līnijas Spēkonis 7 gab., Flagmanis 
6 gab., Ammon 4 gab.)

Kopā 2022.gadā dzimuši 431 
kumeļš no 182 tēviem.



2022.gada kumeļi I
Konkūra ērzeļi
grupas:

Cor de la Bryere 124

No tiem pa zariem:

• Corrado I 37 (no tiem
Cornet Obolensky 22 (4 
caur Comilfo Plus), 
Eldorado vd Zeshoek 4)

• Caletto I 32 (no tiem 12 
Chacco Blue, 17 Calido I)

• Caletto II – Caretino 40 (no 
tiem Casall 6) 

• Contender 6

• Chin Chin (visi caur
Limerick) – 9

• Alme Z caur Holšteinu 28

• 20 caur Aromātu, 7 caur
Acobat III

• Ladykiller xx 25 – lielākā grupa 7 
caur Numero Uno

• Furioso II konkūra zars 23

• 11 caur Voltaire - Guido, 8 
caur For Pleasure (7 no tiem
caur Friscati), 3 caur
Voltaire-Kannan

• Nimmerdor 17 (no tiem 15 caur
Heartbreaker)

• Capitol I 14 (no tiem Cassini I 7)

• Ramiro Z 12, 5 caur Radiants-
Regress

• Diamant de Semilly 10, no tiem 7 
caur Dominator Z

• Mr. Blue 11 (10 caur Zirocco
Blue)



2022.gada kumeļi II
Konkūra ērzeļi grupas:

• Quidam de Revel - 8

• Kolibri - 8

• Argentinus - 8

• Baloubet du Rouet - 5

• Stakkato Gold - 4

• Darco - 1



2022.gada kumeļi I
Iejādes ērzeļi grupas:
• 15 Ferro (no tiem 9 Amandari, 4 caur Blue Hors Zack)

• 14 Flemmingh (11 Fjords, 3 Van Dijk – Vitalis)

• 11 Donnerhall (6 Donnerbube II)

• 8 Florestan (5 Furst de Niro)

• 8 Rubinstein

• 3 Jazz

• 3 Bolero

• 3 Sandro Hit

• 2 Totilas

• 1 Estobar - Escolar
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Kumeļu skaits >5



Nedaudz statistikas (LDC dati, 2023)

Iegūtie kumeļi

Gads
Mākslīgā 

apsēklošana
Dabīgā 

lecināšana

2020 29 460

2021 51 522

2022 70 524

Gads Notikums Skaits

2021 Mākslīgā apsēklošana 77

2022 Mākslīgā apsēklošana 33

2021 Dabīgā lecināšana 852

2022 Dabīgā lecināšana 703

LS
Vaislas ķēves 992
Vaislas ērzeļi 582
Jaunzirgi 846
Kumeļi 49
Pārējie 1639

LSB
Vaislas ķēves 203
Vaislas ērzeļi 81

Jaunzirgi 56
Kumeļi 0
Pārējie 140

Kopā 4115



Nedaudz statistikas I (LDC dati, 2023)
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Zirgu skaits pa šķirnēm

98 zirgu šķirnes

Kopā 8754 zirgi



Nedaudz statistikas II (LDC dati, 2023)
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Ievesti 2022 (n = 843)

Nedaudz statistikas III (LDC dati, 2023)
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Kā audzētāji raksturo sporta zirgu, kurā ir lietderīgi investēt 
papildus laiku un līdzekļus? 

• Atlētisks, uzmanīgs, viegli apmācāms

• Talantīgs zirgs ar labu izcelsmi un augstām darba spējām.

• Tīri RTG un darbaspējas  9-10 balles Un nesarežģīta jājamība.

• Noteikti tāds, kurš vērsts uz cilvēku un ir ar potenciālu, spēcīgu uzbūvi un izteiksmīgām gaitām. 

• Tam noteikti jābūt talantīgam - spējīgam lekt viegli lielus augstumus, akurātam, ātrām kājām 
un/vai apveltītam labām gaitām. Cilvēki bieži "nopērkas" arī uz simpātisku eksterjeru, pazīmēm, 
kas var būt noderīgi, ja zirgs tomēr nav talantīgs. Tam noteikti jābūt veselam un labiem rtg. 
Pozitīvi, ja zirgam ir laba jājamība un nosvērts raksturs.

• Zirgam jābūt  ar redzamo potenciālo sportam un tendeto uz sadarbību (neredzu jēgu mocīties ar 
super talantīgo lopu, bez vēlmes sadarboties).

• Inteliģents, gudrs, drosmīgs jaunzirgs ar labu izcelsmi, labām darba spējām, vesels.

• Jebkurā zirgā ir lietderīgi investēt, jo katram var piemeklēt pircēju.



Kā jātnieki raksturo sporta zirgu, kurā ir lietderīgi investēt 
papildus laiku un līdzekļus? 

• Zirgam jābūt ar vēlmi strādāt, vēlmi sasniegt rezultātu, vēlmi sadarboties ar jātnieku.

• Zirgs, kam ir labas darba spējas attiecīgam sporta veidam, laba veselība, zirgam pašam ir vēlme 
kustēties un saprašana par to ko no viņa prasa, un zirgs ir labdabīgs pret cilvēkiem un darbu.

• Uz cilvēku vērsts, no iepriekš zināmiem vecākiem, kuru citi pēcnācēji vai radinieki pierādījuši savi 
sportā.

• Izskatīgi zirgi ar ļoti labiem rentgeniem, drosmīgi, bez sliktiem ieradumiem, akurāti, ar iespēju kaut ko 
uzlekt, ar vēlmi mācīties un sadarboties. Tāds kurš derēs vismaz kādai no kategorijām (augstākā līmeņa 
sports, amatieru sports, sporta skola vai zirgs Amerikai.)
Ja zirgs ir pārāk temperamentīgs amatierim un ne pārāk interesants sportistam, tad tādā zirgā noteikti 
daudz laika neieguldītu.

• Iejādē: vispirms - zirgs ar labām gaitām. tālāk būtu jāatsijā pēc spējas sadarboties ar jātnieku. 

• Nosvērtu, uz sadarbību vērstu, ar potenciālu vismaz uz vidēju vai augstu līmeni sportā.



Jaunzirgu apmācība saimniecībā

17%

24%

53%

6% Jā, pamatapmācība bez
iejāšanas

Jā, pamatapmācība, ietverot
iejāšanu

Jā, veicam apmācību līdz
startiem sacensībās

Cits



Sadarbība ar jaunzirgu treneriem savā stallī
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Atkarībā no situācijas Jā Nē Nav nepieciešams Nevar atrast treneri



Sadarbību ar jaunzirgu treneri savā 
stallī neizvēlos, jo..

• Nav vajadzības pēc cita trenera, ja paši varam veikt 
apmācību. 

• Savā stallī jaunzirgus sagatavojam labāk, ja tiek 
izmantots pakalpojums treneru un jaunzirgu iestrādei -
izmaksas neatbilst kvalitātei.

• Pietiekama pieredze un prakse, lai sagatavotu savus 
audzētos.

• Tuvumā nav pieejami jaunzirgu treneri. Visu darām 
paši. Dažreiz konsultējos ar kādu.

• Ja tu gribi kaut ko izdarīt labi, tad dari pats- dzīvē nez 
cik reizes pārbaudīts apgalvojums.

• Ar zirgiem ir tā, ka vienu brīdi viņu vērtība ir tūkstoši, 
bet mazākā kļūme un čiks, tāpēc bail riskēt. Savu vainu 
vieglāk pārciest.



Sadarbība ar jaunzirgu treneriem citos staļļos
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Principi izvēloties sadarbību ar jaunzirgu treneri
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Sadarbību ar jaunzirgu treneri citā stallī 
izvēlos, jo..

• Savā stallī man nav piemērota infrastruktūra, nav 
kvalitatīva laukuma.

• Pieredzes apmaiņa, laika trūkums, atsevišķos 
apmācības posmos divatā ir vieglāk.

• Pamata apmācību jaunzirgiem veic pie trenera, stallī, 
pēc tam treneris brauc uz mūsu staļļiem un turpina 
iejāto zirgu tālāko attīstību.

• Izmantojam jaunzirgu treneri cita stallī, lai būtu iespēja 
biežāk izbraukt no mājas un cita laukuma.



Kā audzētāji kopumā novērtē sadarbības rezultātu?



Biju apmierināts

• Diemžēl neveiksmīga pieredze, daudzi jātnieki vēlas 
saņemt lielu atalgojumu, bet velta zirgam ļoti maz 
uzmanības, vai otra galējība, zirgs tiek pārtrenēts 
sportista ambīciju sasniegšanai.

• Ne visi darījumi ir bijuši veiksmīgi, svarīga ir 
komunikācija ar jātnieku un izpratne par kopīgiem 
mērķiem. Gadījumā, kad nebiju apmierināta, zirgi netika 
atbilstoši baroti, citā gadījumā iejājamie zirgi netika 
iejāti.

• Jātnieki zirgu uzskata par trenažieri, bez jūtām. 
Galvenais tikai jāt, ja nesanāk uzreiz, visur vainīgs zirgs. 
Ignorē veselības problēmas.

• Esmu daļēji apmierināta, jo uzskatu, ka vienmēr var vēl 
kaut ko izdarīt labāk.

Nebiju 
apmierināts

• Ļoti atbildīgi jātnieki, laba komunikācija un veiksmīga 
pārdošana. No manas puses regulāra izdevumu un treniņu 
apmaksa.

• Laba sadarbība ar jaunzirgu treneri, atgriezeniskā saite, 
iespēja mācīties vienam no otra.

• Cilvēki kas izrāda interesi tieši mūsu audzēto zirgu jāšanai, 
ir lieli zirgu mīļi, kam patiesi uzticamies un viņi arī to ir 
spējuši apstiprināt.

• Bija ļoti laba attiecība starp ieguldīto naudu, laiku un 
rezultātu.

• Komunikācija ideālā, informācija par veselību, visu 
nepieciešamo, jāšanas procesu tika sniegta regulāri. 

• Katram jātniekam ir savs stils un kādā brīdi rodas kādas 
domstarpības, bet ir svarīgi tās risināt.

• Ir skaidri norunāti sadarbības un maksas noteikumi, nav 
domstarpību. Gribētos lielāku precizitāti un noteiktību, bet 
tas jau ļoti atkarīgs no personas un situācijām; kopumā 
gandrīz ļoti apmierināts.



Kā jātnieki kopumā novērtē sadarbības 
rezultātu?



• Guvu labu pieredzi ar labu zirgu,- abi pilnveidojāmies.

• Vienmēr visu izrunājam pirms tam, tāpēc domstarpības 
nav.

• Visi zirgu īpašnieki, ar ko līdz šim sadarbojos, bija saprotoši 
un bija tiešām veiksmīga sadarbība.

• Atkarīgs protams no audzētāja, zirga un sadarbības 
kopumā, nosacījumiem par kuriem vienojamies. Pārsvarā 
izdevās izveidot veiksmīgas sadarbības. 

• Godīga, abpusēji cieņpilna komunikācija ar zirga īpašnieku, 
sasniegti iepriekš izvirzītie mērķi, patīkams zirgs, ar kuru 
strādāt.

• Ar kādu veidojas labāka sadarbība, ar kādu ne tik laba. Ļoti 
daudz kas atkarīgs no tā vai zirga īpašnieks uzticas uz visiem 
100%, vai regulāri "skraida apkārt" pēc citu viedokļa. 
Pozitīva un progresējoša attīstība iespējama tikai, ja zirga 
īpašnieks pilnībā uzticas jātniekam un viņa lēmumiem.

Biju apmierināts
Nebiju 

apmierināts

• Pa lielam viss OK, bet man patīk ar zirgiem darboties 
nesteidzīgi. Visiem visu vajag jau vakar, bet steigā 
nevar nodrošināt labu rezultātu.

• Ar vienu zirgu neizdevās sasniegt iecerēto 

• Netika novērtēts ieguldītais darbs.

• Ne jau vienmēr īpašnieks zina, ko grib... Gadās visādi.

• Darbs ar pašu zirgu viss apmierina. Grūtāka ir 
sadarbība ar īpašnieku, kurš no zirgiem kā tādiem 
(pats nav jātnieks) īsti kā jātnieks neko nesaprot un 
nezina. Līdz ar to, cilvēkam skaidrot procesus un visu 
pārējo ir ārkārtīgi grūti, jo tam nav saprašanas, kā tika 
tas, kā tā iedomas. No sērijas - "visu taču dara zirgs, 
jātnieks tikai «sēž».

• Tipiski latviešu garā. Acīs neko, bet visiem kaimiņiem 
visu.



Tirgus daļas

29; 35%

17; 20%

14; 17%

12; 14%

8; 10%

2; 2% 2; 2%

29.3% pārdod visu vecumu zirgus

17.2 % pārdod 3 gadus un vecākus iejātus 
zirgus, zirgus ar sacensību pieredzi

14.7 % pārdod kumeļus vai 
gadiniekus/divgadniekus

12.4 % pārdod zirgus ar sacensību pieredzi

8.1 % pārdod pārdod 3 gadus un vecākus 
iejātus zirgus

2.2 % pārdod pārdod 3 gadus un vecākus 
neiejātus zirgus



Zirgu pārdošanas mērķauditorija

13%

21%

26%

19%

12%

7%

1% 1%

Cits audzētājs Hobija jātnieki/tūrismam

Amatieru klases sportisti Bērnu/junioru/jauniešu klases sportisti

Sporta skola Augstākā līmeņa sportisti

Visi iepriekš minētie Cits



Pašizmaksa izaudzējot jaunzirgu līdz 3 gadu vecumam 
(n = 68)
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līdz 3000 eur 3000 - 5000 eur 5000 un vairāk



Vidējā cena neiejātam jaunzirgam

16

14

15

6

1

11

1500-3000

3000-5000

5000-8000

8000-10 000

10 000+

Nepārdod

0 2 4 6 8 10 12 14 16 18

1500-3000 3000-5000 5000-8000 8000-10 000 10 000+ Nepārdod



Vidējā cena iejātam 4-5 gadus vecam jaunzirgam

8%

51%

29%

12%

3500 – 4500 EUR – 8 %

5000 – 9000 EUR – 51 %

10 000 – 14 000 EUR – 29 %

15 000 – 20 000 EUR – 12 %



Cenas NL kumeļu aukcionā 40 zirgi 
14th October - 17th October



Cenas Vācijas DSP jaunzirgu aukcionā – 29.12.22 – 03.01.2023

3-gadnieki ar labām izcelsmēm, 
sagatavoti aukcionam

Cenu amplitūda 8000 – 16500 EUR



Veidi, kā piedāvā zirgu pircējam

32%

1%

3%26%

16%

20%

2%

Sludinājums interneta vidē (Facebook, ss.com, u.c.)

Tiešsaistes izsolēs

Saimniecībai ir sava interneta mājaslapa ar zirgu pārdošanas sadaļu

Personīgs piedāvājums potenciālajiem pircējiem

Piedalos popilarizēšanas pasākumos (skate, sacensības, u.c.)

Sadarbojos ar starpniekiem

Pircēji paši interesējas/ir savi klienti



Zirgu pārdošanas mērķauditorija

13%

21%

26%

19%

12%

7%

1% 1%

Cits audzētājs Hobija jātnieki/tūrismam

Amatieru klases sportisti Bērnu/junioru/jauniešu klases sportisti

Sporta skola Augstākā līmeņa sportisti

Visi iepriekš minētie Cits



Seko līdzi saviem izaudzētajiem zirgiem…

39%

46%

5%

10%

Ar sociālo tīklu palīdzību Uzturot kontaktus ar jaunajiem īpašniekiem Cenšas Nē



Kuros audzēšanas organizācijas 
rīkotajos pasākumus piedalās

22%

17%

14%
22%

23%

2%

Kumeļu, jauzirgu vērtēšana

Popularizēšanas pasākumi (Rudens Pērle, Nacionālais dārgums)

Ērzeļu sertificēšana

Izglītošanās un pieredzes apmaiņas braucieni

Sapulces/forumi

Cits



Kādos audzēšanas organizāciju rīkotos pasākumus 
vēlētos piedalīties?

24%

21%

24%

28%

3%

Jaunzirgu čempionāts konkurā/iejādē/divcīņā

Vaislas ērzeļu čempionāts (demonstrēšana brīvajās gaitās un lēcienos)

Vaislas ķēvju skates/izsole

Kumeļu skate/izsole

Cits



Kādus audzēšanas organizācijas rīkotos 
pasākumus vēlas: cits

• Braucamā tipa zirgus demonstrēšana aizjūgā

• Pasākumi izturības jāšanā

• Reģionālās skates

• Poniju popularizēšanas/skates un izsoles

• Vairāk seminārus un mācības (jauniešu) apmācībai, 
pieredzes apmaiņai.

• Praktiskas un teorētiskas nodarbības jaunzirgu 
parādīšanā, elementāras veterinārijas pamatu 
apmācības.



Ieteikumi sadarbības uzlabošanai 
zirgkopības nozarē

• Audzētājiem augstāk pacelt savu galvu par tik labi izaudzētiem 
zirgiem, un netirgot tos par grašiem. 

• Atklātāka komunikācija vienam ar otru

• Uzticēties sadarbības partnerim

• Sadarbības iespēju popularizēšana/apvienot esošos resursus

• Vairāk darba grupu pasākumu

• Vairāk izglītojošus pasākumus

• Vairāk izglītojošu pasākumus citos Latvijas reģionos, ne tikai Pierīgā

• Stingru labturības kontroli

• Veidot seminārus, kursus, skates. Vairāk komunicēt savā starpā, 
apmainoties ar zināšanām. 

• Man prieks, ka domājat šādā virzienā, citādi katrs pa savu stalli tik 
darbojas



Ieteikumi sadarbības uzlabošanai 
zirgkopības nozarē I

• Izveidot zirgkopības un jātnieku sporta apraidi (podcast), kur 
ar pieredzi dalītos nozares speciālisti

• Audzēt zirgus mērķtiecīgi

• Plašāks skatījums uz zirgaudzēšanas daudzveidību.

• Drošāk dalīties ar pieredzi zirgu audzēšanas jomā un jātnieku 
vidū. Veidojot labāku vidi savā starpā, būs iespēja uzlabot visas 
nozares pozitīvāku izaugsmi.

• Uzlabot zirgu realizācijas iespējas, uzkatu, ka izsoles būtu labs 
veids kā attīstīt zirgu pārdošanu un paceltu zirgu cenas. Šobrīd 
katrs pārdod kur un kā māk.

• Varbūt kāda platforma, grupa, rīks, kurā ir piedāvājumi tieši uz 
šādām sadarbībām gan no sportistu, gan audzētāju puses. 

• Komunikācija, komunikācija, komunikācija visām iesaistītajām 
pusēm.



Ieteikumi 
sadarbības 
uzlabošanai 
zirgkopības 
nozarē II

• Nepieciešams, cik vien iespējams, apvienot esošos resursus - cilvēkus, idejas, līdzekļus; 
jāsadarbojas, nevis jācīnās; ļoti vajadzētu perspektīvā lūkoties uz abu biedrību 
apvienošanos. Mēs neesam liela valsts, bet mums ir daudz gudru, pieredzējušu un 
entuziasma pilnu cilvēku.

• Piekrītu, ka ir ļoti nepieciešama sadarbība starp audzētājiem un jātniekiem, jo gan 
vieniem, gan otriem ir nepieciešamas zināšanas un iemaņas, kuras saliekot kopā var 
izveidot starptautiski baudāmu produktu – Latvijas šķirnes zirgu.

• Šāda aptauja jau ir apsveicams pirmais solis! Forums jau būs otrais pozitīvais solis, kur 
varēs saņemt aktuālo informāciju par esošos situāciju un diskutēt par iespējām. 



Paldies par 
uzmanību!



Diskusijas jautājumi:

1. Kāds ir tirgū un sportā konkurētspējīgs zirgs un tā cena?

2. Kā veicināt sadarbību starp audzētāju/īpašnieku un 
jātnieku/sportistu/klubu?

3. Kā pasargāt abas sadarbībā iesaistītās puses no vilšanās sadarbībā? 
Par ko jāvienojas sadarbības sākumā?

4. VAI, KĀ un KUR veidot kontaktbiržu?

5. Kā audzēt kompetenci un prasmes abās iesaistītajās pusēs, lai 
veidotu pozitīvu nozares tēlu un celtu tās prestižu?


